Тема: Образование : координаты движения.
Уважаемые коллеги, гости!

Приветствую Вас на нашем ежегодном районном Августовском педагогическом совещании, формат которого позволяет рассмотреть результаты итогов года, обсудить успехи и наболевшие проблемы, провести открытый профессиональный разговор.
7 мая 2018 года вышел указ Президента РФ  В.В.Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», обозначивший цели и задачи развития всей системы российского образования. 
Перед нами на ближайшие 6 лет Президентом поставлены две большие цели.

Одна из них – выстроить систему воспитания на основе духовно-нравственных  ценностей и национально-культурных традиций.

Другая – системе общего образования войти в десятку лучших в мире.

В последних международных рейтингах качества образования Россия не занимала выше 34 места. 

Все образовательные учреждения станут участниками 8 федеральных проектов. К реализации некоторых мы уже приступили, некоторые для нас являются новыми, но самое главное то, что они очень четко обозначают круг тех приоритетов, которые должны быть реализованы во всех образовательных учреждениях. Большое внимание будет уделяться внедрению на уровнях основного общего и среднего общего образования новых образовательных технологий, методов обучения и воспитания, созданию условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества, формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.  Будет пересмотрена система работы с родительской общественностью, на образование ложится обязанность по реализации программ психолого-педагогической и консультативной помощи родителям детей.  Продолжится создание современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней. На первый план выступает внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей.
Процитирую популярный мотиватор из Интернета:

«Нельзя вернуться в прошлое и изменить старт, но можно стартовать сейчас и изменить свой финиш».

  Давайте проанализируем стартовые возможности системы образования Новомалыклинского района. 

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является  приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных организаций  к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района,  коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. В связи со значительным износом зданий образовательных учреждений, конечно, возникает много хозяйственных вопросов. Но мы планомерно их решаем.

     В рамках реализации областной программы «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области на 2018-2020 годы» с прошлого года ведется реконструкция Верхнеякушкинской школы со строительством пристроя на 60 ученических мест. 

     В наш век современных технологий, эта школа района оставалась единственной, где не было теплого туалета, столовая  и спортивный зал находились в отдельных зданиях.

        И вот наконец 1 сентября дети придут в современное, красивое здание. В данной школе закончился многоэтапный ремонтный цикл. Поначалу к существующему зданию школы был пристроено большое двухэтажное здание, в котором расположились туалеты, обеденный зал, пищеблок, библиотека, учительская, учебные кабинеты. 
     Особую гордость вызывает пищеблок. Он разделен на несколько функциональных зон. Пищеблок оснащен согласно современных требований к организации питания.

   В основном здании также отремонтированы  классные кабинеты, появились раздевалки. Можно сказать школа заново построена, установлено новое ограждение по периметру школы. Подготовлены документы на устройство современной спортивной площадки.
     Благодаря поддержке депутата Законодательного собрания Ульяновской области Хайруллина Р.Н. из областного бюджета выделено более  3700 тыс.руб. для Новомалыклинской средней школы. Произведена замена кровли над основным зданием и переходом в спортивный зал, отремонтированы помещения санузлов, заменены оставшиеся деревянные окна. Подготовлены документы на ремонт кровли мастерских .
    В Среднеякушкинской  школе отремонтированы потолки в рекреациях школы. Подготовлены документы на частичную замену окон, эта работа будет вестись поэтапно. В этом году будут заменены окна более чем на 400 тысяч рублей.
   Большую помощь оказали неравнодушные жители села Средняя Якушка, которые собрали более 100 000 рублей на замену окон. Более 300 000 рублей выделено из областного и местного  бюджетов.
     Для подготовки  образовательных организаций к новому учебному году из муниципального бюджета  выделено   3416, 00 тыс.руб, из которых:

  2700,0 тыс.руб. затрачено на проведение ремонта зданий, из них  1900,0 тыс.руб направлено на софинансирование мероприятий по реконструкции здания Верхнеяушкинской школы.

     В Новомалыклинской начальной школе проведен ремонт системы наружной канализации, отремонтировано помещение пищеблока. 
          Для обеспечения пожарной безопасности образовательных организаций проводились  мероприятия по  устранению предписаний надзорных органов. На эти цели потребовалось более 300 тыс.  рублей.

    Для реализации мероприятий  антитеррористической защищенности затратили  237 000 рублей. Все образовательные организации обеспечены кнопками тревожного вызова, системами видеонаблюдения, соблюдается пропускной режим, обеспечивается режим дежурства.
     Паспорта антитеррористической защищенности имеют 100% образовательных учреждений.

      Для устранения нарушений санитарно-эпидемиологических требований  выявленных специалистами Роспотребнадзора выделено 175 000 рублей. На данные средства приобретена посуда, установлены питьевые фонтанчики, приобретена морозильная камера, водонагреватель, унитазы, кухонные столы.

     Следующим ключевым вопросом в рамках подготовки школ к новому учебному году является приобретение учебников. 

     На новый 2019-2020 учебный год закуплено 8095 экземпляров, на общую сумму 3741,0 тыс.руб.

В 10 образовательных учреждениях района имеются школьные автобусы, что позволяет обеспечить подвоз 157 обучающихся к образовательной организации по 10 школьным маршрутам на специализированных автобусах. 

Хочется сказать, что все образовательные учреждения провели большую работу по подготовке к новому учебному году.  И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке учреждений администрации района, руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. 

Программы дошкольного образования в 2019-2020 учебном году будут реализовываться в 5дошкольных  учреждений, и 4 общеобразовательные организации. Проектная наполняемость сети дошкольных учреждений района  рассчитана на  550 мест, фактически их посещало 430 детей.
 В настоящее время в детские сады посещают  370 воспитанников и 47 детей зачислены в дошкольные группы при школах. 
Абдревская начальная школа с сентября начнет реализовывать программы дошкольного образования в режиме 9-часового пребывания детей.

   Среднесантимирский детский сад «Теремок» находится в стадии реорганизации и впоследствии станет структурным подразделением Среднесантимирской средней школы.

По такому же принципу будет реорганизован детский сад «Колосок», он станет структурным подразделение Высококолковской средней школы.

Коллеги!

Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы,  мы понимаем, что его основы закладываются на уровне дошкольного образования. Поэтому детский сад не может работать только в режиме обособленного функционирования,  поскольку должен соответствовать постоянно меняющимся запросам общества. В дошкольных учреждениях необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе и дальнейшей жизни в обществе, которая заключается не в передаче набора знаний, навыков и умений выпускнику детского сада, а в приобретении им ключевых компетенций, которые в дальнейшем помогут ему в качественном овладении школьной программой и социализации. К сожалению, пока не везде обеспечена преемственность с общеобразовательной школой,  не достигнуто должное взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании реализации совместного плана работы. В новом учебном году этот вопрос станет приоритетным в мониторинге как дошкольного, так и общего образования.
На начало 2019-20 учебного года в  детских садах работает 32 педагогических работника: воспитатели, музыкальные работники, инструкторы по физической культуре, логопед, психолог.   Из них с  квалификационной категорией 11 педагогов,  21 педагогу установлено соответствие занимаемой должности. Есть кому и к чему стремиться.
Повышение уровня квалификации педагогов осуществлялось  через различные формы работы: курсы повышения квалификации, самообразование, аттестацию. Однако у нас практически нет сетевого взаимодействия. А ведь   районные методические объединения, семинары, тематику которых можно было определить  с учетом запросов самих педагогов в целях решения методических проблем, конкретных затруднений, наиболее часто встречающихся в практике работы и актуальных в современных условиях могли бы многим помочь.
Уважаемы коллеги!
Систему общего образования района представляют  11  образовательных учреждений. 

В новом учебном году в школах района приступят к обучению всего 995 учеников, в том числе 113 первоклассников.  
Национальный проект определил для нашей отрасли ключевую цель – обеспечить вхождение в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования. 

Полученная в ходе государственной итоговой аттестации информация  позволяет проанализировать различные стороны подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных предметов, наметить пути совершенствования образовательного процесса с целью повышения его качества. 

Пунктом проведения  государственной итоговой аттестации за курс среднего и основного общего образования бессменно остается  Новомалыклинская средняя школа.  Только благодаря слаженной работе всех участников итоговой аттестации, принимавших участие в этой сложной и ответственной процедуре,  итоговую аттестацию удалось провести на качественном уровне. За что вам, коллеги, огромное спасибо!
Министр просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильева в своём выступлении подчеркнула, что около четверти россиян не владеют навыками функционального чтения, то есть, читают текст механически, не понимая содержание, не могут выделить главное, ответить на вопросы. 

Я обращаюсь к учителям начальных классов, директорам школ : все ли мы понимаем, что хорошо известная и в ряде школ ставшая формальной проверка техники чтения – это базовый показатель функциональной грамотности, причём по всем предметам! 

И он во многом определяет успех или неуспех выпускника 9 класса на итоговом собеседовании по русскому языку.

Качество подготовки медалистов – серьезный маркер, отражающий и уровень преподавания предметов, и объективность существующей в школе системы оценивания, о чём мы еще поговорим чуть позже, и, как следствие, уровень доверия населения к работе отрасли. 

Коллеги, хочется перейти к весьма важному и уже не раз обсуждаемому на самом высоком уровне вопросу – результатам единого государственного экзамена.
    Единый государственный экзамен на территории района в 2019 году проводился по 10 предметам. Как всегда наибольшей популярностью пользовались такие предметы по выбору как: математика профильного уровня, обществознание, физика, биология. 
        Результаты ЕГЭ по предметам представлены в таблице:

	№ п/п
	Наименование учебного предмета
	

	
	
	2019

	
	
	РФ
	Регион
	Новомалыклинский район

	1.
	Русский язык
	69,5
	69,03
	70,0

	
	Математика  


	56,5
	56,4
	50,0

	3.
	Физика
	54,4
	52,19
	48,0

	4.
	Химия
	56,7
	56,9
	56,5

	5.
	Информатика и ИКТ
	62,4
	59,57
	-

	6.
	Биология
	52,2
	51,16
	51,0

	7.
	История
	55,3
	55,59
	99,0

	8.
	География
	57,2
	56,22
	55,5

	9.
	Английский язык
	73,8
	73,18
	89,0

	10.
	Обществознание
	54,9
	53,13
	55,25

	11.
	Литература
	63,4
	65,17
	72,0


При этом следует отметить, что знания выпускников общеобразовательных организаций  Новомалыклинского  района по русскому языку, истории, литературе превосходят общероссийские значения среднего тестового балла, однако по математике (профильный уровень), географии и  физики значительно им уступают. 

К сожалению, нельзя и не отметить что, по результатам  участия  в ЕГЭ по обязательным предметам 1 выпускник завершил обучение без аттестата. 

    Вектор на повышение качества образования по математики, географии и физики  должен быть не просто на словах - он должен быть на каждом уроке, при изучении каждой темы, при общении с каждым учеником. Должны быть знания «без пробелов».
     Детально результаты каждого экзамена будут проанализированы учителями предметниками, а сегодня хочется порадоваться за коллег, подготовивших выпускников, сдавших ЕГЭ на достойные баллы. 

В этом году у нас есть 100-бальница по истории, выпускница  Новомалыклинской средней школы  Захарова Алена и 98 баллов по этому же предмету набрала Курашова Анастасия, ученица также Новомалыклиской средней школы.
    Максимальное количество баллов по русскому языку от 90 до 100 баллов  набрали выпускники:

    Новомалыклинской средней школы – Захарова Алена – 91б, Ромашкина Евгения- 94б, Шаталин Александр – 91б;

     И ученик Среднеякушкинской средней школы  Мещеряков Григорий – 94б.

  Особо, следует, отметить и  высокие баллы по математике (профильного уровня) у выпускников  Новомалыклинской средней школы Ромашкиной Евгении – 82б и Синициной Анны 76баллов.
 В соответствии с внесением  изменения в Порядок выдачи аттестатов  среднего общего образовании с 2019 года  аттестат «с отличием»  получали только те выпускники, которые не только учились на «отлично», но и сдали ЕГЭ по русскому языку и математике профильного уровня не менее, чем на 70 баллов.

      По итогам государственной итоговой аттестации 2019г 5  выпускников Новомалыклинского района  получили аттестат особого образца  с медалями «За особые успехи в учении» и были награждены премией  администрации района. 

	МОУ Новомалыклинская СОШ имени Героя Советского Союза М.С.Чернова


	Захарова Алена

	
	Ромашкина Евгения

	
	Синицина Анна

	
	Курашова Анастасия

	МОУ Высококолковская СШ 
	Ершова Мария


Для девятиклассники  выбор экзаменов остается практически неизменным на протяжении ряда лет. Наибольшей популярностью пользуются обществознание, география, биология, физика.

В результате из 106 выпускников 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании 106 человек 100%, в том числе 7 обучающихся получили аттестат с отличием.
                                              Коллеги!
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады в прошедшем учебном году приняли участие 210 обучающихся. Из них  стали победителями -50 и 76 – призерами.  
18 человек приняли участие в региональном этапе. Среди них победителями регионального этапа всероссийских олимпиад стали: по обществознанию  ученик 9 класса Новомалыклинской средней школы Климов Даниил, по родному(мордовскому)  языку и литературе  Алкарева Ангелина, учащаяся 9 класса Высококолковской средней школы
Призерами стали :

по истории Климов Даниил, по русскому языку Захарова Алена, учащиеся Новомалыклинской средней школы.
Призером заключительного этапа всероссийской олимпиады  по родному (мордовскому)  языку и литературе стала Алкарева Ангелина, учащаяся Высококолковской средней школы.
     Сегодня, следует  отметить и призера телевизионной передачи всероссийской олимпиады  «Умники и умницы» Захарову Алёну, которая успешно прошла все этапы данной олимпиады и в течении полугода прославляла наш район и регион на всю Россию. Спасибо педагогам, подготовивших наших призеров и победителей. Это Захарова Надежда Ивановна, Чирков Алексей Дмитриевич, Игнатьева Анна Васильевна.
И так дальше о качестве. В настоящее время в Российской Федерации сформирована единая система оценки качества образования (ЕСОКО), которая позволяет вести мониторинг знаний учащихся на разных ступенях обучения в школе.

 Данная система дает возможность получить полное представление о качестве образования в стране, анализировать и учитывать влияние различных факторов на результаты работы школ. Она позволяет школам вести самодиагностику и выявлять имеющиеся проблемы, а родителям получать информацию о качестве знаний своих детей. 
Система оценки качества школьного образования в России в настоящее время является многоуровневой, состоящей из нескольких процедур. Первая важная процедура этой системы – единый государственный экзамен (ЕГЭ). Вторая важная процедура системы оценки качества образования – государственная итоговая аттестация 9-х классов (ГИА-9), ключевой формой которой является основной государственный экзамен (ОГЭ). По результатам ГИА-9 школьник может продолжить обучение в старшей школе и в учреждениях среднего профессионального образования. 
Промежуточные срезы знаний обучающихся проводятся по разным предметам и в разных классах при помощи национальных исследований качества образования (НИКО) и всероссийских проверочных работ (ВПР). 
Хотелось бы отметить, что за все годы проведения всероссийских проверочных работ на территории нашего района, наши школы не попадали в число тех, у кого обнаруживали признаки необъективности результатов. За что хочу сказать отдельное спасибо всем педагогам.
Кроме того, Россия принимает участие в международных исследованиях оценки качества образования (PIRLS PISA TIMSS). Эти исследования позволяют понять, насколько конкурентоспособной является российская школа сегодня, выявить и сравнить изменения, происходящие в системе образования разных стран, проанализировать факторы, позволившие странам-лидерам добиться успеха. 
PISA  - международная программа по оценке образовательных достижений учащихся 15-летнего возраста в области математической и естественнонаучной грамотности, а также грамотности чтения. 

 PIRLS международное исследование качества чтения и понимания текста для учащихся 4 классов. 
 TIMSS международное мониторинговое исследование качества математического и естественнонаучного образования для учащихся 4, 8 и 11 классов. 
И эти исследования тоже в ближайшее время придут к нам.

Важную роль в выявлении, развитии и поддержке одаренных детей играет система дополнительного образования, являющаяся важнейшей составляющей образовательного пространства района, которая сочетает в себе воспитание, обучение, социализацию детей, формирует здоровый образ жизни и осуществляет профилактику асоциальных явлений в детско-юношеской среде. Без дополнительного образования невозможно исполнить главные цели, сформулированные Президентом России В.В.Путиным.
       На сегодняшний день система дополнительно образования детей из привычной ранее системы должна создать равные «стартовые» возможности каждому ребенку, реагируя на меняющиеся потребностей детей и их родителей.

      Реализация программ дополнительного образования детей осуществляется двумя учреждениями дополнительного образования: Районным центром внешкольной работы «Алые паруса» и детско -   юношеской спортивной школой с общим охватом детей 841 воспитанник, также двумя общеобразовательными организациями  Новомалыклинская и Новочеремшанская средние школы, в том числе через создаваемые новые центры развития образования цифрового и гуманитарного профиля «Точки роста», и дошкольным учреждением – Новомалыклинский детский сад «Сказка» . 
     В целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребёнка»  на территории «Новомалыклинского района определены целевые показатели. 

    В 2018-2019 учебном году доля детей в возрасте от 5 до 18 лет занятых в системе дополнительного образования составляет 77%, в новом учебном году 78%. К 2024 году должны достигнуть 80%. 

   В целях осуществления организационного, методического и аналитического сопровождения и мониторинга развития системы дополнительного образования детей в районе на Районного центра внешкольной работы «Алые паруса» создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей.

   Педагогам и методисту муниципального опорного центра предстоит серьезная работа по актуализации имеющихся  программ и разработке новых. Нужно понять, что многое зависит от педагога дополнительного образования,  что он заложит в программу дополнительного образования, то он и должен реализовать. То есть программы должны быть интересными, содержательными и полезными для детей.

   В рамках внедрения модели персонифицированного финансирования дополнительного образования ведется персонифицированный учет детей в региональном Интернет – портале «Навигатор дополнительного образования». Система персонифицированного учета будет внедрена во всех образовательных организациях. После того, как ребенок зарегистрируется в системе «Навигатор»,  он получает сертификат на посещение кружков и секций. Используя сертификат, ребенок вместе с родителем может самостоятельно формировать свою образовательную траекторию.

     Сертификат – это персональная гарантия государства конкретному ребенку того, что за его образование заплатит государство независимо от того, какие кружки или секции и в какой организации он выберет.

     В проекте «Успех каждого ребенка» заложены также технологии для самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся - Всероссийские открытые уроки на портале "ПроеКТОриЯ, цикл открытых уроков, которые проводятся в режиме онлайн, нацелены на знакомство обучающихся 8-11 классов с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики. Открытые уроки организуются в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров на портале «ПроеКТОриЯ. 

За прошедший учебный год в онлайн-мероприятиях приняли участие около 170 .учеников  8-11 классов района.  В 2019  году запланировано еще 6 уроков и первый онлайн урок пройдет 05 сентября 2019 года, необходимо обеспечить регистрацию и участие в онлайн – уроках учащихся. Информацию об этих уроках необходимо довести до сведения родителей.
      2020 год, год 75-летия Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Следует обратить особое внимание на систему воспитания выстроенную в школе и принять меры по реализации Программы развития воспитания в образовательных организациях Ульяновской области на 2019-2025 годы.

    Воспитание должно проходить красной нитью через все наше общение с детьми.

     Министерство культуры и Министерство Просвещения Российской Федерации разработали культурные нормативы для школьников.  Учащиеся должны будут посетить определенное количество выставок, музеев, спектаклей и посмотреть несколько фильмов в год. Для реализации данного проекта можно использовать цифровую образовательную платформу «Электронная школа».  В «Электронной школе» можно учиться постоянно, а можно заглянуть, чтобы повторить пропущенную тему или разобраться со сложным и непонятым материалом. Это отличная возможность для учителей побывать на «открытых уроках» своих коллег и перенять лучший опыт или подобрать к своим урокам разнообразные дополнительные материалы. Родители смогут по-новому взглянуть на школьное образование, и, если появится такое желание, снова «сесть за парту» вместе со своими детьми. Кроме уроков на этой платформе будут располагаться виртуальные экскурсии по лучшим музеям России, лучшие театрализованные постановки, фильмы. 

    Для нас эта тема не новая, проект «Культурный дневник» на территории Ульяновской области мы реализует в течении многих лет.  
      «Современная школа» следующий проект, реализуемый в нашем районе. На базе 2 школ Новомалыклинской и Новочеремшанской   будут открыты   Центры образования цифрового и гуманитарного профиля.

         Реализация данного проекта  позволит

     обновить  материально-техническую базу школ;
      сформировать у учеников современные как технологические, так  и гуманитарные навыки; 
    Центры расположились в 2-х кабинетах школы и включают следующие функциональные зоны:

     кабинет формирования цифровых и гуманитарных компетенций, в том числе по предметным областям «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности»;

     помещение для проектной деятельности – будет зонироваться по принципу коворкинга, включающего шахматную гостиную, медиазону. 
На оснащение Центров выделено более 3 млн.руб.  Закуплены ноутбуки, 3D конструкторы, манекены, квадрокоптеры, лазерный принтер, интерактивные комплексы.  Самое главное, наши педагоги знают как работать с этим оборудованием, они прошли обучение на онлайн –платформе, а также стажировались в технопарке «Кванториум» в г.Чебоксары. 
Работа педагогов  сосредоточится на новых методах обучения и образовательных технологиях.
Коллеги! Продолжая тему реализации новых национальных проектов, подчеркну, что общей составляющей всех национальных проектов является цифровизация деятельности. В сфере образования в период до 2024 года будет реализован федеральный проект «Цифровая образовательная среда». Это и обеспечение доступа в интернет на высокой скорости до самых отдаленных школ, и онлайн-образование, и электронный документооборот.
Цифровая образовательная среда порождает ряд проблем, а с ними новые социальные вызовы для системы образования. Сегодняшних детей называют «поколением больших пальцев» - поколением людей, родившихся со смартфоном в руках. Какие риски в обучении и воспитании детей видят ученые, психологи? Клиповое мышление детей: больше 6 абзацев с интересом современные дети не читают; «критичность мышления равна нулю»: дети верят всему, что в интернете; «цифровое одичание»: 200 друзей на одного ребенка в соцсетях, а в жизни??? Задача педагогов, взрослых, наставников, которые рядом, предотвратить угрозы социальных медиа для подростков. Что предстоит делать? Учить детей и их родителей цифровой гигиене, а значит учить распознавать опасности (соцсети – это не парк, а опасные «цифровые джунгли») учить думать, а не слепо доверять, учить переключать фокус внимания, чтобы избежать синдрома «цифрового наркомана», учить вести себя в  условиях прозрачности соцсетей («за тобой наблюдают», «делай то, что нестыдно»), учить ответственности за свои слова и поступки и в жизни, и в интернете. Отсюда следует, что проект цифровизации образования наряду со стратегической задачей создания к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество образования всех уровней, имеет педагогическую задачу воспитания личности,социально ответственной, нравственно зрелой и готовой противостоять деструктивным течениям на просторах виртуального мира.
Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Федеральной службой по надзору в сфере образования  науки, Российской академией образования разработаны и утверждены методические рекомендации об использовании устройств мобильной связи в общеобразовательных организациях. С целью обеспечения открытости при внедрении данных рекомендаций прошу их обсудить на педагогическом совете и рассмотреть с родительской и ученической общественностью.

Уроки ОБЖ, интернет-безопасности, финансовой грамотности, основы предпринимательской деятельности, уроки здоровья, семьеведения – всё, что учит детей жизни, должно быть неотъемлемой частью образовательного процесса в современной школе.

 От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно поэтому к образовательному уровню педагогических работников предъявляются самые высокие требования. Сегодня в школах района работают 150 педагогов. 
Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. К великому сожалению, в последнее время  система образования испытывает кадровый голод. Молодые специалисты не стремятся работать в образовательных учреждениях. 
         1 сентября 2018 года к нам пришел  один молодой педагог. С 01.09.2019 – два  педагога.
Средний возраст составляет 49 лет.  Высшую квалификационную категорию имеют 47 работников,  первую  - 68 педагогов, таким образом 76% педагогов имеют высокий квалификационный уровень. 

      На областной педагогической конференции 26 августа 2019 года, Губернатор Ульяновский области  С.И.Морозов презентовал проект Закона Ульяновской области «О статусе педагогических работников Ульяновской области». В документе подробно прописаны принципы и нормы профессиональной этики. Предусматривается выдача каждому педагогу именного удостоверения и фирменного нагрудного знака.

     Также документ предполагает возрождение учительских званий. Это «педагог-наставник», «педагог-методист» и «педагог-исследователь». Присвоение категорий будет прямым образом отображаться на заработной плате учителя. Предусмотрены дополнительные меры стимулирования, связанные с аттестацией и повышением квалификации. Теперь материальное вознаграждение будут получать те педагоги, чьи воспитанники стали лучшими в олимпиадах и соревнованиях на областном уровне. Также наши педагоги получат возможность стажировок во Всероссийском центре «Сириус».

     Предлагаю обсудить проект данного закона на первом педагогическом совете. 
 
Задача вхождения нашей страны в число 10-ти ведущих стран мира по качеству общего образования самым тесным образом связана с формирующейся в России системой профессионального роста педагогических кадров. 

Федеральный проект «Учитель будущего» определяет профессиональный портрет педагога, который будет работать в современной цифровой школе и формировать личность, способную в будущем создавать мировой научный и технологический потенциал.

А это значит, работать нужно на опережение. У нас это, к сожалению, не всегда получается. Вот, например, профессия – разработчик мобильных приложений. Или Веб-дизайнер, специалист по блокчейну. Многие ли слышали о них? А между тем, на сегодня они являются одними из самых востребованных. Цифровизация в России интенсивно развивается. 

    Задача данного проекта предельна ясна – создать условия для повышения уровня профессионального мастерства педагогов, обновления необходимых для жизни и продолжения образования цифровых компетенций. Не менее половины учителей в каждом регионе к 2024 году должны будут пройти профессиональную
переподготовку,
так
как без творческого профессионального роста учителей выполнить новые задачи, стоящие перед российским образованием, будет просто невозможно. В Ульяновской области будут созданы 2 центра непрерывного развития профессионального мастерства, а также аккредитационные центры работников системы образования. На федеральном уровне будут внедрены модели единых оценочных требований и стандартов для оценки профессиональных компетенций работников системы образования, закреплены уровни профессионального роста учителей и руководителей образовательных организаций

Министерством просвещения планируется проведение комплексных исследований профессиональных компетенций работников образования. И не стоит их пугаться. Каковы бы ни были результаты, для педагогов - это точки отсчёта своих новых образовательных маршрутов. Траектория образовательных маршрутов педагогов меняется и с учетом образовательных результатов обручающихся. И эта одна из задач управления качеством образования.

Уважаемые коллеги!

Сегодня мы создаем мир, в котором будем жить завтра. Мы вместе должны решать проблемы, связанные с воспитанием подрастающего поколения, формированием важных человеческих качеств будущей личности. От эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников.  

Через несколько дней начинается новый учебный год. Надеюсь, что в этом учебном году нам удастся реализовать самые смелые планы. Пусть обучение по новым программам будет интересным, освоение новых педагогических технологий – творческим!  

Я уверена, что в нашем районе сосредоточен огромный интеллектуальный потенциал, потому что именно вы, дорогие коллеги, являетесь носителями высокой образованности, интеллигентности и настоящей культуры. 
Уважаемые педагоги, в преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие  от собственной работы! Поздравляю всех  с началом нового учебного года!
2

